

# ЧАЕВОДЫ ШИРЯТ НАСТУПЛЕНИЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ



## ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 44-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 117 (12661)

Вторник, 24 мая 1966 года

Цена 2 коп.

### РУБЕЖ — 5.093 КИЛОГРАММА

В один из майских дней механизатор Ингринского чайного совхоза Илья Шуляя собрал с помощью машины «Сакартвело» 5.093 килограмма чайного листа. Такого успеха еще не добивался ни один механизатор-водитель «Сакартвело». До сих пор рекордным показателем считались 4.030 килограммов — рубеж, достигнутый в прошлом году механизатором этого же хозяйства С. Абхазва.

Ингринский чайный совхоз — один из первых хозяйств республики, применяющих часборонную машину «Сакартвело». Ныне чайные плантации совхоза бороздят 40 таких машин. Для них здесь отведено 415 гектаров. Часть этой площади закреплена за земном, руководимым И. Шуляем.

Тринадцать лет работает И. Шуляя в совхозе. Первое время он вручную собирал чай, затем окончил Дигомскую школу механизаторов и стал во главе зве-

на комплексной механизации. Этот дружный коллектив из года в год повышает урожайность плантаций, улучшает качество сырья. В нынешнем сезоне вновь должно собраться по плану 70 тонн зеленого листа. Но уже сейчас с уверенностью можно сказать, что это задание будет перевыполнено. На сегодняшний день передовой механизатор И. Шуляя собрал 22 тонны чайного листа.

С каждым днем зевно приближается к намеченной цели. Чаяводы решили в короткий срок реализовать плановое задание, а затем приступить к выполнению обязательств, которые предусматривает сбор 10 тонн «зеленого золота».

И а с н и м к е: передовой механизатор И. Шуляя. Фото М. Квирикашвили.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРУЖЕНИКИ ПЛАНТАЦИЙ

Чаяводы нашего совхоза хорошо подготовились к сбору «зеленого золота». Золото до наступления страды все плантации были тщательно обработаны. Рабочие отделений, которыми руководят Д. Азизба и Л. Лагулава, произвели подрезку кустов на высоком агротехническом уровне, своевременно очистили плантации от сорняков, внесли полную дозу удобрений.

Передовые бригады первыми вышли на сбор зеленого листа. В этих коллективах хорошо организован труд, каждый чаявод рационально использует рабочую минуту. И вот результат: в первый же день страды рабочие двух бригад собрали свыше 1.000 килограммов «зеленого золота».

В эти ответственные дни чаяводы совхоза работают с удвоенной энергией. Десятки сверхплановых килограммов листа собирают в день Л. Гогохия, Л. Гогидзе, А. Вартапян и другие передовые чаяводы.

### ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

В Лаитурском совхозе — страдные дни. Идет массовый сбор чайного листа. Еще задолго до начала сезона чаяводы хозяйства обработали почву на плантациях, внесли необходимое количество удобрений, произвели подрезку и формовку кустов.

Первые дни — первые килограммы «зеленого золота». Самостоятельно трудятся на плантациях передовые чаяводы колхоза Н. Гагария, Н. Рухадзе, Н. Горбатенко, Е. Захарова и другие. Ежедневно каждая из них собирает по 60—70 килограммов ценного сырья. Темпы сбора листа нарастают с каждым днем.

И. ГОРГОШИДЗЕ, чаявод Лаитурского чайного совхоза Махарадзевского района.

### ЕСТЬ ПОЛУГODOVOE ЗАДАНИЕ!

ЦХАЛТУБО. (Корр. «Зари Востока»). Чаяводы района добились большого успеха — выполнили полугодовой план сбора сортового чайного листа. Государство получило более 2.200 тонн «зеленого золота» при годовом плане 4.240 тонн.

В борьбе за большой чай вперед идут труженники плантаций колхозов имени Ленина и имени Сталина села Магала, а также с. Квильшорв, Гейтлави, Тугбра, Кеба-Мехети и других.

Труженники нашего хозяйства конкретными делами отвечают на решения XXIII съезда КПСС. Включившись в соревнование с чаяводами Ленкоранского совхоза Азербайджанской ССР, мовские чаяводы решили в нынешнем году собрать и сдать государству 1.500 тонн сортового чайного листа. Это на 100 тонн больше планового задания.

А. КАРТАВА, рабочий Мовского совхоза Суухумского района.

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТОННЫ

Чаяводы колхоза имени Свердлова села Дедалури Цулукидзевского района хорошо подготовились к сезону сбора чайного листа. Образцовый уход за плантациями ускорил вегетацию листа.

В эти дни особенно успешно трудятся Ц. Чиргадзе, Н. Джагаташи, Т. Дадунашвили, Б. Челидзе и другие передовые чаяводы. Все они значительно перевыполняют еженедельные задания и сдают на приемные пункты лист только высокого качества.

Дедалурские чаяводы вызвали на социалистическое соревнование труженников плантации соседнего колхоза села Беснуари и обязались собрать за сезон 150 тонн сортового чайного листа вместо 131 тонны по плану. Из этого количества 75 процентов сырья будет сдано первым сортом. Сейчас колхозники ежедневно собирают по 4,5 тонн сортового листа.

Г. ГЕГУЧАДЗЕ.

### ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

380 чаяводов вышли в первый день на чайные плантации нашего колхоза. А к концу дня были подведены итоги. Приемные пункты получили 5.921 килограмм сортового чая. С тех пор в артели ширится соревнование между бригадами, звеньями, отдельными чаяводами. Больших успехов в труде добиваются сборщики Г. Верулашвили, Н. Вардасанидзе, Л. Небиеридзе, Ц. Шавгулидзе и другие, являющиеся первыми в своем деле. Они, как и все чаяводы нашей артели, стремятся к тому, чтобы значительно перевыполнить плановые задания и дать стране чай только высокого качества.

Т. ГОГОБЕРИДЗЕ, бригадир колхоза села Зорети Чхорокского района.

### Л. И. Брежнев вернулся в Москву

ВЛАДИВОСТОК, 23. (ТАСС). Сегодня из Владивостока в Москву вылетел Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Прошлые Л. И. Брежнев тепло и сердечно поблагодарил приморцев за гостеприимство, выразил надежду, что труженники орденоносного Приморского края и впредь будут добиваться успехов в решении больших задач по строительству коммунизма.

23 мая из Владивостока в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, вручивший орден Ленина Приморскому краю, награжденному за успехи в развитии народного хозяйства.

На Вуковском аэродроме Л. И. Брежнев встретил гг. Г. И. Воронов, А. П. Кирленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сусллов, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. А. Кунаев, В. П. Мжаванадзе, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев. (ТАСС).

### В ПРЕЗИДУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию цветной металлургии Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 мая 1966 года наградил орденами и медалями СССР 6.015 рабочих, инженерно-технических работников цветной металлургии, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Орденом Ленина награждено 360 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 929, орденом «Знак Почета» — 1.729, медалью «За трудовую доблесть» — 1.499 и медалью «За трудовое отличие» — 1.498 человек.

## ПЛАН — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

Директивы XXIII съезда КПСС поставили перед работниками плановых органов новые большие задачи, вытекающие из решений съезда, а также сентябрьского Пленума ЦК нашей партии. Как и прежде, главным остается централизованное планирование, которому будет подчинено составление программ развития народного хозяйства союзных и автономных республик.

Сроки и порядок составления пятилетнего плана. Этому вопросу было посвящено состоявшееся 23 мая совещание работников Госплана совместно с представителями отраслевых министерств Грузии и автономных республик, руководителями промышленных предприятий, научно-исследовательских институтов.

Совещание открыл председатель Госплана Грузинской ССР Е. Джапаридзе.

О новом пятилетнем плане, его значении говорил заместитель председателя Госплана И. Микаеладзе. Повышение эффективности общественного производства, рациональное использование трудовых ресурсов, увеличение производительности труда, рост фонда отдачи, прирост, стимулирование, качество продукции — вот вопросы, на которых заострились внимание присутствующих докладчик. Перспективное планирование, подчеркнул он, необходимо вести, исключительно руководствуясь реше-

ниями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Со второй половины нынешнего года, и особенно с 1967 года, многие предприятия республики перейдут на новую систему планирования и экономического стимулирования. В новых условиях, когда фабрики и заводы получают право самостоятельно вести хозяйство, большое значение приобретают глубокие экономические знания. Для предприятий главными станут такие показатели, как рост производительности труда, прирост, реализация продукции и прямые связи, без чего немалым переход на новые рельсы.

Заместитель председателя Госплана Грузинской ССР И. Ртвелишвили рассказал о сформировавшемся в планировании в сельском хозяйстве. В частности, он отметил, что некоторые районы республики представили в Госплан нерельзные, не соответствующие общим контрольным показателям новой пятилетки программы. Этим районам придется еще раз пересмотреть свои возможности. Тем более, что большинство из них располагает богатыми резервами.

Заместитель председателя Госплана Грузии, В. Кереселидзе говорил о планировании капитального строительства, которое объединяет все отрасли промышленности. План капитального строительства должен быть стабильным, научно обоснован-

ном. Самое главное — эффективность строительства, его быстрая окупаемость. Только такие планы могут быть приняты и утверждены Госпланом. Если в плане строительства нового предприятия ведется реконструкция старого, нужно, чтобы расчеты были правильными, в этом должна быть экономическая выгода. Нецентрализованные средства следует использовать не для строительства, а для приобретения новой техники, автоматизации и механизации производства.

Совещание уделило большое внимание также вопросам улучшения бытового обслуживания. Особенно плохое обстоит дело в этом отношении на селе. Отдых от службы быта на селе выражается пока в ничтожных цифрах. Практика показала, что улучшение обслуживания на селе выгодно.

В прениях выступили начальник отдела бытового обслуживания Госплана Грузинской ССР Е. Алави, начальник планового отдела Министерства легкой промышленности С. Мебуке, начальник планового отдела Министерства местной промышленности Н. Чичуа, заместитель начальника планового отдела Министерства пищевой промышленности Н. Мурадов, начальник планового отдела Министерства промышленности строительных материалов Л. Чубинидзе и другие. (ГрузТАГ).



## НЕСТИ К НОВЫМ ВЕРШИНАМ ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

### Резолюция XV съезда ВЛКСМ

В единодушно принятой съездом резолюции по докладу «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» подчеркивается, что XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи собрался в дни, когда все советские люди с огромным политическим подъемом и трудовым энтузиазмом претворяют в жизнь решения XXIII съезда КПСС.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки единодушно одобряют решения XXIII съезда КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, выражают горячую благодарность Центральному Комитету КПСС за отеческую заботу о воспитании подрастающего поколения. Молодежь Страны Советов считает все необходимое, чтобы успешно превратить в жизнь задания нового пятилетнего плана, отвести все свои силы, знания, энергию великому и благородному делу коммунистического строительства.

Защитив и обсудив Отчетный доклад ЦК ВЛКСМ, XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи постановляет:

Одобряя деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ, нацеленную на осуществление задач коммунистического воспитания молодежи, поставленных партией перед комсомолом.

Один из разделов Резолюции посвящен первоочередной задаче ВЛКСМ на современном этапе — побуждению разностороннему развитию молодежи. XXIII съезд КПСС, мобилируя усилия всех комсомольцев и комсомолок, всех юношей и девушек на активную борьбу за выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства, за построение коммунистического общества в нашей стране.

XV съезд ВЛКСМ подчеркивает, что вся практическая деятельность комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи должна быть проникнута духом непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии.

Вопросы воспитания молодежи на революционных, трудовых и военных традициях советского народа, Коммунистической партии, в духе советского патриотизма и в интересах патриотизма и дружбы народов интернационалистами и ма

дальнейшему экономическому подъему страны.

Партия рассматривает практическое участие молодежи в решении задач коммунистического строительства, говорится в Резолюции, как важнейшее условие успешного воспитания достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства, выработки у молодых труженников города и деревни чувства ответственности и долга перед Родиной.

XV съезд ВЛКСМ подчеркивает, что в центре всей практической работы комсомольских организаций должно быть обеспечение активного творческого участия юношей и девушек в решении важнейших задач развития всех отраслей народного хозяйства, выданных XXIII съездом КПСС.

XV съезд ВЛКСМ призывает комсомольские организации обеспечить активное участие молодежи в дальнейшем развитии производственных сил Сибири, Севера и Дальнего Востока, в сооружении важнейших предприятий энергетики, металлургии, химии, нефтяной, газовой, целлюлозно-бумажной промышленности и транспорта.

Важнейшей задачей сельских комсомольских организаций является активное участие в осуществлении мер по повышению культуры земледелия, внедрению прогрессивных систем земледелия, новых машин и механизмов, борьбе за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, электрификации сельского хозяйства, осуществление планов ирригационных и мелиоративных работ.

XV съезд ВЛКСМ требует от комитетов комсомола улучшить идейно-воспитательную работу среди молодых специалистов промышленности и сельского хозяйства, молодой научной интеллигенции.

Одна из главных задач школьного комсомола, подчеркивается в Резолюции, — воспитание у каждого учащегося высокой сознательной дисциплины и ответственности за свою учебу, стремления к добросовестному и творческому овладению знаниями.

XV съезд ВЛКСМ обязывает райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик решительно улучшить руководство школьными комсомольскими организациями, развивать и совершенствовать формы и методы

идейно-воспитательной работы, учитывающие специфику возраста, психологии, интересов и склонностей учащихся.

Большое и ответственное дело, доверенное комсомолу партией, — руководство деятельностью Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Необходимо настойчиво улучшать содержание, совершенствовать формы и методы пионерской работы.

Главная задача комсомольских организаций вузов и техникумов состоит в том, чтобы постоянно улучшать воспитание студенчества в духе марксизма-ленинизма, преданности делу партии, упорства и настойчивости в овладении знаниями, навыками организаторской работы с людьми.

XV съезд ВЛКСМ выдвигает в качестве важнейшей задачи комсомола дальнейшее организационно-политическое укрепление каждой первичной комсомольской организации, обеспечение нового подъема инициативы и активности членов ВЛКСМ.

Надо последовательно утверждать в среде работы каждого комитета комсомола ленинские партийные принципы коллективности, деловитости, научного подхода к решению задач коммунистического воспитания молодежи.

Закон жизни всех комсомольских организаций, указывается в Резолюции, — забота о чистоте рядов Ленинского комсомола, о том, чтобы каждый член ВЛКСМ с достоинством и честью оправдал высокое звание комсомольца, был для молодежи образцом идейной убежденности, творческого, сознательного отношения к труду.

Необходимо и впредь повседневно заботиться о росте ВЛКСМ, прежде всего из числа рабочих и колхозников, достойно повышать роль рабочей и крестьянской молодежи в решении задач, которые партия ставит перед комсомолом.

С целью дальнейшего укрепления дисциплины и организованности в комсомоле, устранения недостатков в учете членов ВЛКСМ съезд считает целесообразным провести в 1967 году обмен комсомольских документов.

Важное место в Резолюции отводится подбору, расстановке и воспитанию комсомольских кадров и актива.

## СОБЫТИЯ ДНЯ

### Танки и авиация против повстанцев

ХАНОИ, 23 мая. Корр. ТАСС Е. Кобелев передает: Сайгонский премьер Нгуен Као Ки заявил Дананг правительству. Вчерашние воюющие подразделения — бронетанковая дивизия и батальон парашютистов, вместе с которыми численность войск Ки в городе составляла около шести тысяч человек. На будничные пагоды, превращенные повстанцами в крепости, был обрушен огонь танков и артиллерии. Позиции повстанцев были обработаны с воздуха 250-килограммовыми бомбами.

Более тысячи убитых и раненых — вот во что обогатил го-

### Сессия Комитета 24-х

ДАР-ЭС-САЛАМ, 23 мая. (ТАСС). Существование колониализма представляет собой угрозу независимости Африки и миру во всем мире. Об этом заявил здесь сегодня второй вице-президент Танзании Рашиди Кавава, выступая на открытии сессии Специального комитета ООН по деколонизации (Комитет 24-х). Мир и безопасность народов могут быть сохранены и укреплены лишь путем полной ликвидации колониализма, сказал он.

Кавава подчеркнул важность проведения заседаний Комитета ООН в Африке, поскольку это поможет ему лучше понять положение на зависимых территориях континента. «Африка ждет от Комитета, что принятые им резолюции не останутся на бумаге и перейдут в действенные меры по ликвидации колониализма», — заявил Кавава.

Кавава подчеркнул важность проведения заседаний Комитета ООН в Африке, поскольку это поможет ему лучше понять положение на зависимых территориях континента. «Африка ждет от Комитета, что принятые им резолюции не останутся на бумаге и перейдут в действенные меры по ликвидации колониализма», — заявил Кавава.

Кавава подчеркнул важность проведения заседаний Комитета ООН в Африке, поскольку это поможет ему лучше понять положение на зависимых территориях континента. «Африка ждет от Комитета, что принятые им резолюции не останутся на бумаге и перейдут в действенные меры по ликвидации колониализма», — заявил Кавава.

### Заявление Индиры Ганди

ДЕЛИ, 23 мая. (ТАСС). За прошедшие 18 лет Индия достигла огромного прогресса в различных областях, но многое еще предстоит сделать, заявила Индира Ганди на массовом митинге в Бомбее. Проблемы нищеты, голода, безработицы, жажды, подчеркнул она, продолжают преследовать страну.

Индира Ганди призвала индийский народ объединить свои усилия для выполнения гигантской задачи — решения этих проблем.

### НОВАЯ АМЕРИКАНСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

ГАВАНА, 23 мая. (ТАСС). Агентство Пренса Латина распространило заявление Министерства революционных вооруженных сил Кубы, в котором сообщается, что 21 мая в 10 часов с американской военно-морской базы Гуантанамо была совершена новая провокация против Кубы. С грузовика, везшего смену американских солдат,

был открыт огонь по кубинскому пограничному посту. Во время обстрела был убит солдат Луис Рамирес Лопес.

Несколько позже с американского поста, расположенного в 4,5 километра к югу от главного входа на базу, был открыт огонь по другому кубинскому пограничному посту.





# УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О награждении орденами и медалями СССР работников народного хозяйства, науки и культуры Грузинской ССР

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

№1 Министерства строительства Грузинской ССР

**Чубинидзе Григорий Тейбушвиани** — ученый секретарь Научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства им. Ашрадзе.

**Чубинидзе Гугули Несторович** — рабочую Натановского цитрусосовхоза Махарадзевского района.

**Чубинишвили Георгий Георгиевич** — главного инженера Тбилисского треста «Грузметал».

**Чумаченко Софью Ивановну** — рабочую Руставского металлургического завода.

**Чумбашидзе Леру Романовичу** — колхозника колхоза села Сори Онского района.

**Чумбуридзе Георгий Александрович** — бригадир Зестафонского участка треста «Кавэлектромонтаж».

**Чумбуридзе Георгий Константинович** — председателя Лежанского сельсовета Лагодзского района.

**Чумбуридзе Давид Александрович** — инженера депо Кутаисского троллейбусного управления.

**Чумбуридзе Женю Лаврентьевичу** — колхознику колхоза им. Энгельса Лагодзского района.

**Чумбуридзе Тамару Николаевну** — колхозницу колхоза им. Энгельса Лагодзского района.

**Чураладзе Андрей Дорветовичу** — старшего плавильщика Зестафонского завода ферросплавов.

**Чучуанидзе Соломона Степановичу** — колхознику колхоза села Мухрани Мхетского района.

**Чухаидзе Ильяна Виссарионовна** — агронома колхоза села Земо-Ахети Лачхутского района.

**Чухаидзе Коте Самуиловичу** — бригадир колхоза им. Орджоникидзе Махарадзевского района.

**Чухаидзе Маргариту Георгиевну** — колхозницу колхоза села Апаня Лачхутского района.

**Чухаидзе Огара Аслановичу** — заместителя начальника управления Министерства финансов Грузинской ССР.

**Чухаидзе Фино Сергеевну** — колхозницу колхоза им. Махарадзе Махарадзевского района.

**Чухатишвили Батоме Евсеевичу** — заместителя начальника управления «Десбумснабсбыт».

**Чухатишвили Нази Рубеновну** — колхозницу села Мтиспери Махарадзевского района.

**Чухатишвили Этери Александровичу** — колхознику села Арчеули Лачхутского района.

**Чухвиани Александра Сослановича** — директора средней школы села Чубери Местийского района.

**Чухидзе Виктор Звениговичу** — заместителя директора института «Грузпроектострой».

**Чухидзе Давид Иосифовичу** — ответственного секретаря президиума Центрального общества Грузии.

**Чухидзе Мелитона Мебадиловичу** — главного бухгалтера проектного института «Кагитпрогранс».

**Чухидзе Ноцара Георгиевичу** — художественного руководителя Тбилисского Дворца пионеров и школьников им. Дзержинского.

**Чухидзе Огара Александровичу** — заместителя управляющего трестом «Грузнефть».

**Чухидзе Реваза Михайловичу** — главного врача санэпидстанции Тбилисского отделения Закавказской ж. д.

**Чухтия Николай Иполитовичу** — главного инженера треста «Грузшхострой».

**Чухчики Нестора Ивановичу** — заведующего кафедрой Грузинского сельскохозяйственного института.

**Чухчиладзе Акакия Ермолаевичу** — заместителя заведующего отделом народного образования исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

**Шаловишвили Александру Васильевичу** — рабочую Хелерского чайного совхоза Зугдидского района.

**Шарабидзе Нодара Платоновичу** — председателя исполкома Амбролаурского районного Совета депутатов трудящихся.

**Шараденидзе Автандила Владимировичу** — заместителя начальника отдела комбината «Грузуголь».

**Шарашенидзе Марию Ивановну** — рабочую Самгорского виноградарского совхоза Гардабанского района.

**Шарашенидзе Германа Георгиевича** — персонального пенсионера.

**Шарашенидзе Давид Георгиевичу** — председателю колхоза поселка Чохатаури Чохатаурского района.

**Шарадзе Шуру Лаврентьевичу** — доярку колхоза села Сочхети, гор. Ткибули.

**Шарикидзе Владимира Филипповичу** — начальника отдела Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

**Шатакишвили Георгия Абрамовича** — рабочего Брегского плодородного совхоза Карельского района.

**Шатиришвили Тамару Платоновну** — колхозницу колхоза им. Махарадзе Махарадзевского района.

**Шафиеву Балахану Агакиши кызы** — рабочую Самгорского молочного совхоза Гардабанского района.

**Шахидинарова Виктор Хореновичу** — второго секретаря райкома партии им. 26 комиссаров гор. Тбилиси.

**Швангирдзе Бабуцу Мизановну** — учительницу халатловской грузинской средней школы №1.

**Швангирдзе Нино Ясеновну** — заведующую отделом Цетрального общества Грузии.

**Швангирдзе Ушанги Амбакиевичу** — газозлектростроителя Кутаисского автомобильного завода им. Орджоникидзе.

**Шваидзе Дареджан Давидовичу** — учительницу шропской средней школы Зестафонского района.

**Шваидзе Николая Давидовичу** — редактора газеты «Сахалхо гнатлеба».

**Швердашвили Огара Готлаевичу** — рабочего Варкетильского виноградарского совхоза Гардабанского района.

**Шевченко Юрия Сергеевну** — тракториста Андурского молочно-плодородного совхоза Ахалцихского района.

**Шеквиладзе Георгия Платоновичу** — начальника строительного управления «Чорастрой».

**Шемидзе Дмитрия Шамшеевича** — рабочего рудоуправления им. Калинина треста «Цинтурмарганец».

**Шелия Бабулю Акакиевичу** — редактора журнала «Пионер».

**Шелия Медули Иосифовну** — колхозницу колхоза им. газеты «Комунист» Зугдидского района.

**Шелия Ольгу Андреевну** — колхозницу колхоза села Джихасари Зугдидского района.

**Шелия Шалу Константиновичу** — начальнику отдела Госплана Совета Министров Грузинской ССР.

**Шенегия Алевтина Самсоновича** — начальнику отдела кадров Главснабсбыта.

**Шенегия Бабуцу Эрастовну** — колхозницу колхоза им. Жданова Чхорцкского района.

**Шенегия Валентину Малховозну** — швейцов колхоза им. Энгельса Хобского района.

**Шенегия Вахтанга Самсоновича** — начальника автотранспортной конторы «Тбилистелестрой».

**Шенегия Григория Ноевича** — школьного инспектора Министерства просвещения Грузинской ССР.

**Шенегия Джибо Матвеевича** — колхозника колхоза им. Жданова Чхорцкского района.

**Шенегия Реваза Ильича** — начальника управления «Стройснабсбыт».

**Шенегия Шалу Захарьевичу** — агронома колхоза им. Ленина Чхорцкского района.

**Шерешову Шушану Казаровну** — доярку Телетского молочного совхоза Гардабанского района.

**Шермазаева Саба Тевдоровича** — рабочего Болнисского виноградарского совхоза.

**Шероия Амيرانа Дианозовича** — второго секретаря Зугдидского райкома КП Грузии.

**Шероия Валентину Владимировну** — председателя Ушапского сельского Совета депутатов трудящихся Цхкаветского района.

**Шероия Калестрату Михайловича** — председателя колхоза им. Калинина Зугдидского района.

**Шешаберидзе Рафаэла Михайловича** — тракториста колхоза села Варгани Аспиндзского района.

**Шилакадзе Гурама Ивановича** — бригадир строительного-монтажного поезда №213 «Тбилистелестрой».

**Шихашивили Мириана Александровича** — директора «Грузторга» Министерства торговли Грузинской ССР.

**Шихиашвили Малоду Георгиевну** — главного селекционера Телавской племенной шелководческой станции.

**Шляпцева Николая Петровна** — токаря Тбилисского станкостроительного завода им. Кирова.

**Шомаяшвили Лудуки Ивановна** — рабочего Потийского торгового порта.

**Шошанишвили Гудо Васильевну** — рабочую завода «Центротранс».

**Шония Давид Соломоновича** — председателя колхоза им. Кирова Цаленджикского района.

**Шония Джугуни Арсеньевича** — колхозника колхоза им. Перетели Зугдидского района.

**Шония Татьяну Шахановну** — заведующую колхоза села Чкадуаши Зугдидского района.

**Шония Эдуарди Лаврентьевича** — старшего тракториста Хобского отделения республиканского объединения «Грузсельхозтехника».

**Шопиашвили Шота Васильевича** — слесаря локомотивного депо гор. Тбилиси.

**Шубитидзе Ивана Семёновича** — колхозника колхоза поселка Сурами Хашурского района.

**Шубитидзе Карла Михайловича** — директора заготовконтры Карельского райотребсоюза.

**Шубитидзе Тадико Федоровну** — колхозницу колхоза им. Дзержинского Лагодзского района.

**Шубитидзе Якова Арсеновича** — главного зоотехника Ахалсепельского свиноводческого совхоза Хобского района.

**Шугладзе Илья Георгиевичу** — начальнику Терской районной производственного управления сельского хозяйства.

**Шушания Ираклия Лаврентьевича** — артиста театра оперы и балета им. Палиашвили.

**Шушаташвили Илья Георгиевичу** — главного зоотехника Сигнахского районного производственного управления сельского хозяйства.

**Шелок Владимира Андреевича** — старшего производителя работ Руставского монтажного управления треста «Кавантентомонтаж».

**Шербуну Нино Иосифовну** — рабочую Урекского государственного питомнического хозяйства Махарадзевского района.

**Шваноидзе Ермолая Фомича** — председателя колхоза им. Ленина Хобского района.

**Швабидзе Гиви Валентиновичу** — заведующему отделом исполкома Лачхутского районного Совета депутатов трудящихся.

**Швабидзе Гургелину Захарьевну** — первого секретаря Мхетского райкома ЛКСМ Грузии.

**Швабидзе Лео Константиновича** — главного механизатора колхоза села Леся Лачхутского района.

**Швабидзе Реваза Калестратовичу** — председателю исполкома Лачхутского районного Совета депутатов трудящихся.



В Батуми, на улице Орджоникидзе поднялся первый в городе 8-этажный жилой дом, построенный общестроительным трестом №5 для портняжков и моряков танкерного флота. Фото В. Миташвили.

## НОВОСТИ СПОРТА

### В НАПРЯЖЕННОЙ БОРЬБЕ

МОСКВА, 23. (По телефону). Сегодня в столичном Театре эстрады состоялся восемнадцатый партийный матч за мировую шахматную корону между Тиграном Петросяном и Борисом Спасским. Белыми играл чемпион мира. Претендент впервые в матче применил новинки дебюта защиты, причем разгромил ее весьма оригинально. Уже на 5-м ходу Спасский неожиданно развил своего сильного белого слона на неприятельского коня, после чего борьба сразу стала приобретать напряженный характер.

Чемпион мира, стараясь овладеть инициативой, временно пожертвовал пешку. Уже через два хода Петросян восстановил материальное равновесие и получил возможность осуществить выгодный прорыв в центре. Чемпион мира избрал, однако, иной план игры — он начал активные операции на королевском фланге.

Понимая, что в сложившейся ситуации медлить нельзя, Спасский пожертвовал пешку и создал контргрупу на ферзевом фланге, где укрывалась король белых. Но Петросян отразил непосредственные угрозы и, разменив ферзя, сохранил инициативу. Правда, реализовать ее было нелегко — претендент имел за пешку определенную компенсацию, и стоило чемпиону мира допустить неточность, как Спасский, остроумно пожертвовав качество, получил опасную контргрупу.

Петросян, трезво оценив обстановку, осуществил ответную жертву качества. После этого на доске возник ничейный слоновый эндшпиль, и на 33-м ходу соперники заключили перемирие.

Счет матча стал 9,5:8,5 в пользу чемпиона мира. Деятнадцатый партийный матч состоится 25 мая. Белыми играет Спасский.

### СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В воскресенье на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Москве состоялся большой спортивный праздник, посвященный XV съезду ВЛКСМ.

В соревнованиях сильнейших легкоатлетов, проходивших на Большом спортивном арене, отличными результатами порадовала рекордсменка мира Ирина Пресс — она пребрала стометровку за 11,5 секунды. Это пока лучший результат сезона в Европе. В метании копья отличился делегат съезда рижанин Янис Лусис — его результат 83 метра 66 сантиметров.

В заключение праздника состоялся матч на переносной спортивной арене, отличными результатами порадовала рекордсменка мира Ирина Пресс — она пребрала стометровку за 11,5 секунды. Это пока лучший результат сезона в Европе. В метании копья отличился делегат съезда рижанин Янис Лусис — его результат 83 метра 66 сантиметров.

### На чемпионате гандболистов

Воскресный тур в соревнованиях сильнейших гандболистов страны принес еще один неожиданный результат. Лидер первенства — команда тбилисского «Буревестника» — потерпел первое в розыгрыше поражение от команды МАИ — 13:14. Правда, московские студенты являются чемпионами СССР, но в нынешнем сезоне выступают очень неудачно и до матча с тбилисцами потеряли пять поражений подряд. Исход воскресного поединка был по существу предопределен в первом тайме, который москвичи выиграли со счетом 10:3.

Результаты остальных встреч таковы: «Жальгирис» (Каунас) — СК (Тирасполь) — 23:10; «Даугава» (Рига) — «Запорожье м и н с т р о й» — 19:15; «Кунцево» (Москва) — СКА (Киев) — 14:12; «Спартак» (Москва) — «Большевик» (Ленинград) — 22:17; «Буревестник» (Краснодар) — «Динамо» (Баку) — 22:9.

Вчера на чемпионате был выданной день.

## ВЗЫСКАТЕЛЬНО И ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНО

Совет по грузинской литературе Союза писателей СССР обсуждает журнал «Литературная Грузия»

Принципиально и взвешанно говорили члены Совета по грузинской литературе Союза писателей СССР на заседании, посвященном работе журнала «Литературная Грузия». После обстоятельного доклада редактора журнала М. Мревлишвили, рассказавшего о проблемах, поставленных на страницах журнала, о трудностях и успехах, развернулись широкие прения. В обсуждении работы журнала «Литературная Грузия» приняли участие московские писатели, критики, литературоведы. Все выступления были проникнуты доброжелательством, но доброжелательство это было строгим, взыскательным. В нем ощущалось искреннее стремление видеть «Литературную Грузию» в рядах лучших литературно-художественных журналов страны.

Писатель Г. Гулиа обратил внимание редактора на необходимость более широкого ознакомления читателей с лучшими образцами грузинской литературы. В этом, по его мнению, заключается главная задача журнала, его призвание. В. Шкловский как бы расширил рамки пожеланий Г. Гулиа. Он говорил о том, что на страницах «Литературной Грузии» должно быть больше остроты, боюности, что журналу надо проявлять творческую выдумку, добиваясь, чтобы каждый его номер был интересным.

Глубокий обзор поэзии в «Литературной Грузии» сделала Е. Николаевская. Дружба народов — вот что характеризует поэзию «Литературной Грузии», сказала Е. Николаевская. Это и впрямь должно быть главным направлением журнала.

О том, что дружба народов — главная тема «Литературной Грузии», и не только в разделе поэзии, говорили все выступившие на заседании совета. Драматург Г. Мдивани заметил, что дружба народов вышла за рамки журнальных страниц. Об этом свидетельствует сам факт обсуждения республиканского журнала в Москве. Он сказал, что «Литературная Грузия» читается с не меньшим интересом, чем столичные тольстые журналы, но, вместе с тем, отметил, что порой журнал не проявляет подлинной требовательности к авторам и в логоне за «звонкими именами», забывает об идейной направленности и художественных качествах произведений.

Литературоведы С. Ломинидзе и Н. Топташевский высказали свои выступления литературной критике и публицистике журнала. А. Турнов подверг резкой критике серьезные недостатки ряда произведений. Критик И. Гринберг отметил, что «Литературная Грузия» является как бы мостом между русской и грузинской литературой. Он обратил внимание редактора на необходимость публикации высокохудожественных очерков, знакомящих читателей с жизнью республики и ее людьми.

Многие высказали беспокойство по поводу того, что журнал недостаточно популяризируется. И вня в этом не столько самой «Литературной Грузии», сколько столичной «Литературной газете», республиканской прессы, которые плохо его пропагандируют. Об этом сказали, в частности, писатель С. Евгенов и критик В. Перцов. С. Евгенов обратил внимание на необходимость

## СООБЩЕНИЯ • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Показывает телевидение

24 МАЙ

11.00 — Художественный фильм «Обыкновенный фашизм» (1-я и 2-я серии), 17.55 — Программа передач, 18.00 — «Экран мальчиш с пальчик», 18.20 — Для школьников. Концерт симфонической музыки, 19.00 — Передача «Грузия на Международной выставке-ярмарке в Нантаре», 19.20 — Киноочерк, 19.40 — «В мире музыки», 20.40 — Художественный фильм «Обыкновенный фашизм» (1-я и 2-я серии), 22.55 — Программа передач на 25 мая, 23.00 — Из Москвы, «22 киножиданности», 23.15 — Из Ленинграда, Альманах «Литературный Ленинград», Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 12.00 и с 17.45.

25 МАЙ

17.55 — Программа передач, 18.00 — Для школьников. Короткометражный фильм, 18.00 — Из Москвы, «Время людей», 19.20 — Из Киева, «Время СССР по футболу: «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва), 21.15 — Киноперл, 21.40 — Новости (на грузинском и русском языках), 22.00 — Художественный фильм «Женя без диплома», Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 17.45.

26 МАЙ

11.00 — Художественный фильм «Женя без диплома», 16.55 — Программа передач, 17.00 — В помощь

24 МАЙ

11.00 — Художественный фильм «Обыкновенный фашизм» (1-я и 2-я серии), 17.55 — Программа передач, 18.00 — «Экран мальчиш с пальчик», 18.20 — Для школьников. Концерт симфонической музыки, 19.00 — Передача «Грузия на Международной выставке-ярмарке в Нантаре», 19.20 — Киноочерк, 19.40 — «В мире музыки», 20.40 — Художественный фильм «Обыкновенный фашизм» (1-я и 2-я серии), 22.55 — Программа передач на 25 мая, 23.00 — Из Москвы, «22 киножиданности», 23.15 — Из Ленинграда, Альманах «Литературный Ленинград», Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 12.00 и с 17.45.

25 МАЙ

17.55 — Программа передач, 18.00 — Для школьников. Короткометражный фильм, 18.00 — Из Москвы, «Время людей», 19.20 — Из Киева, «Время СССР по футболу: «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва), 21.15 — Киноперл, 21.40 — Новости (на грузинском и русском языках), 22.00 — Художественный фильм «Женя без диплома», Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 17.45.

26 МАЙ

11.00 — Художественный фильм «Женя без диплома», 16.55 — Программа передач, 17.00 — В помощь

27 МАЙ

11.00 — Киноочерк, 11.40 — Художественный фильм, 17.55 — Программа передач, 18.00 — Для школьников, «Навигатор знаменитых», 18.15 — Для школьников. Короткометражный фильм, 18.55 — Объявления, 19.00 — Передача «Интурист совет», 19.30 — Художественная программа, 21.30 — Киножурнал, 22.05 — Новости (на грузинском и русском языках), 22.25 — Программа передач на 28 мая, 23.00 — Из Москвы, «Мастера искусств», Народный артист СССР А. Двиги, 23.50 — Из Москвы, За шахматную корону, 24.00 — Из Румынии. Концерт народной музыки, Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 12.00 и с 17.45.

28 МАЙ

16.55 — Программа передач, 17.00 — «Юридическая консультация», 17.20 — Для школьников. Телевизионный журнал «Меридиан», 18.00 — Киноочерк, 18.10 — Передача «В институте физики», 18.30 — Передача «И. Николасов» (К 90-летию со дня рождения), 18.50 — Киноочерк, 19.00 — «Наши гости» (Болгарские композиторы в Тбилиси), 20.00 — «Пана телевидения афиша», 20.45 — Киноочерк, 20.55 — Студенческие вечера, 21.55 — Новости (на грузинском и русском языках), 22.15 — Художественный фильм, 23.35 — Программа передач на 29 мая, 23.40 — Из Москвы, «Мастера искусств», Кинорежиссер Андрей Вайда, Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 16.20.

29 МАЙ

10.00 — В помощь студентам-заочникам. Лекция по высшей математике, 11.40 — В помощь поступающим в вузы, Лекция по физике и химии, 15.55 — Программа передач, 16.00 — Из Москвы. Товарищеская встреча по футболу: СССР — Бразилия, 17.45 — Из Москвы, «Музыкальный блок», 18.15 — Передача для воинов Советской Армии, 18.45 — Киноочерк, 19.05 — Старинно-музыкальный телевизионный журнал «Сириндия», 19.50 — Киноочерк, 20.00 — Концерт балларной музыки, 22.15 — Короткометражный фильм, 23.40 — Программа передач на 30 мая, 22.45 — Из Москвы. В эфире — «Молодость», «Орбита», Программа Центрального телевидения (по девятому каналу) с 11.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместители редактора — 3-18-54, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-58. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганда марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товарооборота — 3-22-34, сельского хозяйства и библиотек — 3-11-01, иллюстрации — 3-18-59, кабинет редакторской — 3-16-27, заведующий редакцией — 3-24-80, редакция — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-54, бухгалтерия — 9-81-81. Прием объявлений — 3-93-94.